

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
Генеральная  Ассамблея

СОРОК СЕДЬМАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

ШЕСТОЙ КОМИТЕТ
11-е заседание,
состоявшееся
в четверг,
8 октября 1992 года,
в 10 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ ОБ 11-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н ТОМКА (Чехословакия)
(заместитель Председателя)

затем: г-н ЗАРИФ (Исламская Республика Иран)
(Председатель)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 127 ПОВЕСТКИ ДНЯ: РАССМОТРЕНИЕ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕР ПО УСИЛЕНИЮ ЗАЩИТЫ,
БЕЗОПАСНОСТИ И ОХРАНЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И КОНСУЛЬСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ И
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ (продолжение)

ПУНКТ 126 ПОВЕСТКИ ДНЯ: О СОСТОЯНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОТОКОЛОВ К ЖЕНЕВСКИМ
КОНВЕНЦИЯМ 1949 ГОДА, КАСАЮЩИХСЯ ЖЕРТВ ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации
в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов
(Chief, Official Records Editing Section, Room DC2-750, 2 United Nations Plaza)
и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/C.6/47/SR.11
9 November 1992
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

В отсутствие Председателя г-н Томка (Чехословакия), заместитель
Председателя, занимает место Председателя

Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

ПУНКТ 127 ПОВЕСТКИ ДНЯ: РАССМОТРЕНИЕ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕР ПО УСИЛЕНИЮ ЗАЩИТЫ, БЕЗОПАСНОСТИ И ОХРАНЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И КОНСУЛЬСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ И ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ (продолжение) (A/47/325 и Add.1 и 2)

1. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ информирует Комитет о том, что Генеральный секретарь только что получил сообщение Постоянного представителя Германии, касающееся расследования инцидента, произошедшего в Кёльне в 1989 году. Это сообщение будет распространено среди всех государств в обычном порядке.

2. Г-н БАКЕР (Израиль) говорит, что пункт, находящийся на обсуждении, наряду с тем, что он связан с основным принципом международного права и международной практики, для каждого представителя в Комитете является не только предметом теоретического или академического характера, но и имеет самое непосредственное отношение. Любой акт, планируемый, разрабатываемый или осуществляемый в целях нанесения вреда, создания препятствий, нанесения ущерба или нейтрализации защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представителей, является грубым нарушением не только основных норм человеческого поведения, но и международного права и практики и резолюций, выработанных Комитетом.

3. Акты насилия против дипломатических представительств наряду с тем, что они приводят к человеческим трагедиям, наносят ущерб самой концепции общепризнанной дипломатической и консульской практики и деятельности в сфере взаимоотношений между государствами. Виновные в таких акциях, а также те, кто их поддерживает, поощряет, оказывает им помощь и вооружает исполнителей, наносят ущерб международному цивилизованному сосуществованию и международному праву и обычаям, а также лично каждому представителю в Генеральной Ассамблее.

4. Оратор обращает внимание на бессмысленные акты терроризма, о которых его делегация информировала Генерального секретаря (A/47/325) и в результате которых погибли израильские дипломаты, члены их семей, сотрудники персонала, а также лица, не являющиеся израильтянами. В результате акции, имевшей место в марте 1992 года в израильском посольстве в Буэнос-Айресе, погибло 28 человек, 300 человек, находившиеся в посольстве и в непосредственной от него близости, получили ранения. В этом трагическом инциденте погиб высокопоставленный израильский дипломат Давид Бен-Рафаэль, который являлся представителем Израиля в Шестом комитете на сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи.

(Г-н Бакер, Израиль)

5. Терроризм нельзя оправдать, и каждое государство, представленное в Комитете, независимо от его геополитической ориентации, уже в силу своего присутствия на настоящих обсуждениях должно сделать все для того, чтобы предотвратить такие акции. Это особенно относится к государствам, которые в состоянии оказать влияние на группы или отдельных лиц, поддерживающих, поощряющих, одобряющих, провоцирующих и совершающих такие акты терроризма.

6. Его делегация высоко оценивает представленные Аргентиной в вербальной ноте, касающейся взрыва в Буэнос-Айресе (A/47/325/Add.2), заверения о том, что ее федеральная полиция проводит расследование инцидента и что этим делом занимается Верховный суд Аргентины. Международное право в целом и резолюции, касающиеся защиты дипломатов, инициируемые Комитетом в течение нескольких лет, обязывают все государства, не только государства пребывания, делать все возможное для обеспечения защиты и неприкосновенности дипломатических и консульских представительств, независимо от того, где они расположены. Именно в силу этого обеспечение полного соблюдения резолюции, проект которой должен быть разработан Комитетом, отвечает интересам всех государств. Такое соблюдение должно включать в себя все виды сотрудничества на международном и региональном уровнях в целях предотвращения актов терроризма, во избежание новых жертв среди дипломатов и ни в чем не повинных людей.

7. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, выступая от имени членов Комитета, выражает соболезнование всем, кто пострадал от взрыва в израильском посольстве в Буэнос-Айресе в марте 1992 года.

8. Г-н АКАЙ (Турция) говорит, что терроризм представляет собой преступление против человечности и что он негативно отражается на структуре и осуществлении международных сношений. Его страна, в течение длительного времени являющаяся объектом международного терроризма, всегда осуждала акты терроризма, независимо от того, кем они совершались и где они совершались. Она является участником Венской конвенции о дипломатических сношениях и Венской конвенции о консульских сношениях и Конвенции о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов, и полностью соблюдает их положения, а также положения соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи. Его правительство приняло все необходимые меры в целях ликвидации этой проблемы; в соответствии с уголовным кодексом Турции акты терроризма против дипломатических или консульских представительств или их персонала влекут за собой более суровое наказание, чем аналогичные акты, совершаемые в отношении каких-либо других лиц и объектов.

/...

(Г-н Акай, Турция)

9. Основной вывод, который его делегация извлекла из доклада Генерального секретаря (A/47/325 и Add.1 и 2) заключается в том, что защита, обеспечиваемая некоторыми государствами представителям и представителям его страны, является недостаточной, если учитывать ту опасность, которая им угрожает. Его делегация призывает все эти государства принять более активные меры и повысить уровень эффективности многостороннего сотрудничества. В целях борьбы с международным терроризмом все страны должны воздерживаться от избирательного подхода к таким отвратительным актам - который, возможно, продиктован внутривнутриполитическими соображениями, - привести свое национальное законодательство в соответствие с международными документами и твердо выполнять свои обязательства.

10. Г-н АЛИ КАЗИ (Пакистан) говорит, что его делегация глубоко обеспокоена увеличением числа актов насилия против дипломатических и консульских представительств и представителей в различных частях мира, о чем свидетельствует доклад Генерального секретаря. Его делегация категорически осуждает такие акты насилия, а также акты против представителей международных межправительственных организаций и их учреждений, независимо от их мотивов. Государства должны выполнять свои международные обязательства по обеспечению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и их представителей на основе строгого соблюдения соответствующих принципов и норм международного права. Дипломатические и консульские представители могут выполнять свои функции только в атмосфере спокойствия и безопасности.

11. В соответствии с Венской конвенцией о дипломатических сношениях, Венской конвенцией о консульских сношениях и Конвенцией о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов, принимающие государства обязаны принимать адекватные меры в целях гарантирования защиты, охраны и безопасности дипломатических и консульских представительств и представителей, а посылающие государства обязаны использовать свои представительства согласно их предназначению. Дипломатические и консульские должностные лица обязаны уважать законы и правила принимающих государств и воздерживаться от действий, которые могут представлять собой вмешательство во внутренние дела принимающих государств.

12. Его правительство является участником упомянутых выше конвенций и ввело соответствующий раздел законодательства для наказания лиц, виновных в террористических актах против дипломатических и консульских агентов. На международном уровне добросовестное применение существующих документов потребует принятия дополнительных мер.

/...

13. Г-н КОЛОМА (Мозамбик) говорит, что его делегация придает большое значение повестке дня, находящейся на рассмотрении. Она с сожалением узнала из доклада Генерального секретаря о том, что акты насилия против дипломатических и консульских представительств и представителей продолжают иметь место по всему миру. Сам факт того, что в период с 1 октября 1991 года по 14 августа 1992 года было сообщено о 80 таких инцидентах, говорит сам за себя. Его делегация, исходя из того, что безопасность и защита являются неотъемлемым условием надлежащего осуществления дипломатических и консульских функций, категорически осуждает все случаи нарушения дипломатического иммунитета, которые в последнее время имели место и в отношении его страны.

14. 17 марта 1992 года Шарфудин Мохамед Хан, член парламента и полномочный посол в Республике Замбия, был найден мертвым в своей резиденции в Лусаке. Правительство Мозамбика сожалеет, что оно допустило упущение и не сообщило об инциденте Генеральному секретарю в соответствии с положениями резолюции 42/154 Генеральной Ассамблеи. Его делегация выражает признательность правительству Замбии за сотрудничество в расследовании этого дела.

15. Такие инциденты представляют собой вызов международному сообществу, поскольку их частая повторяемость объясняется не пробелами в международном праве и не тем, что государства не присоединились к правовым документам в этой области. Большинство государств являются участниками ряда конвенций по данному вопросу, в частности Венской конвенции о дипломатических сношениях и Венской конвенции о консульских сношениях. Следует продолжить международное сотрудничество и дополнить его принятием мер на национальном уровне, направленных на разъяснение среди общественности соответствующих правовых документов. Кроме того, государства могли бы принять конкретные внутренние законодательные акты для защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей.

16. Г-жа СИНДЖЕЛА (Замбия) говорит, что она хотела бы заверить членов Комитета и представителя Мозамбика в том, что ее правительство продолжает расследование обстоятельств, приведших к смерти посла Мозамбика в Лусаке, и что, как только обстоятельства дела будут установлены и расследование будет завершено, оно представит правительству Мозамбика информацию в соответствии с установленным порядком.

17. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, выступая от имени членов Комитета, выражает соболезнование семье Г-на Хана и правительству Мозамбика.

18. Г-н Д'АЛЬМЕЙДА (Того) говорит, что его страна присоединилась к Венской конвенции о дипломатических сношениях, к Венской конвенции о консульских сношениях и к Конвенции о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов. В докладе Генерального секретаря содержится исчерпывающая информация о вызывающем беспокойство увеличении числа грубых террористических акций, совершаемых против дипломатических и консульских представителей. Такие акты представляют собой нарушение норм международного права и наносят серьезный ущерб нормальному осуществлению международных сношений.

19. Стоящая перед международным сообществом проблема заключается не в отсутствии адекватных норм, а скорее в их незнании или игнорировании. Поэтому настоятельно необходимо, чтобы государства продемонстрировали политическую волю в целях выполнения обязательств, вытекающих из этой сферы международного права. С учетом того, что произошло крушение идеологических барьеров и углубление взаимозависимости между странами мира, государства должны обеспечить более высокий уровень сотрудничества в рамках Организации Объединенных Наций в целях гарантирования полного выполнения существующих конвенций и соответствующих норм международного права.

20. Успешное применение этих конвенций и норм требует от государств принятия соответствующих мер в целях предотвращения упомянутых актов и наказания за них. Следует рассмотреть вопрос о проведении беспристрастных международных расследований дел, связанных с серьезными и преднамеренными нарушениями дипломатического права.

21. Его делегация хотела бы особо подчеркнуть практическую пользу утвержденных Генеральной Ассамблеей процедур сообщений, в соответствии с которыми государства информируют Генерального секретаря о всех серьезных нарушениях безопасности своих дипломатических и консульских представительств и представителей или аналогичных случаях, происшедших на их территории.

22. Г-н ОРДЖОНИКИДЗЕ (Российская Федерация) говорит, что спустя 12 лет после того, как находящийся на рассмотрении пункт был впервые включен в повестку дня Генеральной Ассамблеи, масштабы серьезных нарушений безопасности дипломатических и консульских представительств и представителей остались неизменными и что ясным подтверждением этому является доклад Генерального секретаря. В то же время государства приняли важные меры по предупреждению или исправлению последствий подобных нарушений.

23. Следует внимательно изучить вопрос о том, какие шаги можно было бы предпринять для повышения защиты безопасности и охраны дипломатических представительств, укрепления режима существующих международных соглашений и придания им универсального характера, а также содействия вступлению в силу новых договоров. В случаях, когда государства сами нарушают дипломатические нормы и принципы, следует рассмотреть возможность введения санкций в отношении этих государств.

/...

(Г-н Орджоникидзе, Российская Федерация)

24. Не может быть никаких оправданий для бессмысленных нападений на посольство Израиля в Буэнос-Айресе и на посольство Венесуэлы в Триполи. Отрадным является тот факт, что соответствующие правительства приняли все возможные меры по урегулированию этих инцидентов, в том числе путем выплаты денежной компенсации. Тревожит тот факт, что ряд противоправных действий был совершен в связи с принятием международным сообществом решений по политическому урегулированию тех или иных конфликтов. Эта проблема требует тщательного изучения.

25. Его делегация приветствует появление на международной арене новых независимых государств. Эти государства должны вести себя цивилизованно, соблюдать принципы и нормы международного права, прежде всего те, которые относятся к защите дипломатов, ибо от этого во многом будет зависеть их международный авторитет. В этой связи оратор не мог не упомянуть о последних событиях в Афганистане, когда эвакуация дипломатического персонала ряда иностранных государств проходила под интенсивным обстрелом и стала возможной только благодаря отважным действиям российских военнослужащих. Военнослужащие спасли более 230 дипломатов из различных посольств, однако жертв избежать не удалось.

26. Одним из ключевых факторов углубления доверия между государствами и расширения взаимовыгодного сотрудничества является обеспечение страной пребывания всех возможностей для нормальной работы иностранных представительств и представителей на постоянной основе и даже в критических ситуациях.

27. Г-н Зариф (Исламская Республика Иран) занимает место Председателя.

28. Г-н НАДЖАФИ (Исламская Республика Иран) говорит, что на протяжении ряда столетий неприкосновенность дипломатических и консульских представительств и представителей является общепризнанным принципом международного права. Обязательства государств по обеспечению безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей воплощены в двух Венских конвенциях о дипломатических и консульских сношениях и в Конвенции о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов.

29. Несмотря на наличие этих документов, в последние годы отмечается резкий рост числа актов насилия в отношении дипломатических и консульских представительств и их персонала. С момента проведения прений в Комитете по этому вопросу на предшествующей сессии ряд дипломатических и консульских представительств его страны подверглись запланированным и координируемым нападениям со стороны членов террористических организаций, в результате чего был нанесен материальный ущерб и имелись пострадавшие; об этих инцидентах было сообщено Генеральному секретарю в соответствии с пунктом 9 резолюции 45/39; информация по этим инцидентам содержится также в документе A/47/325.

/...

(Г-жа Наджафи, Исламская Республика Иран)

30. Для того чтобы предотвратить повторение таких актов, принимающие государства должны осуществлять все необходимые мероприятия и своевременно реагировать на просьбы соответствующих представительств, с тем чтобы уменьшить масштабы причиняемого ущерба. Создание вокруг дипломатических и консульских представительств зон безопасности также послужило бы сдерживающим фактором.

31. Его делегация считает, что до тех пор, пока будет продолжаться нарушение безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей, вышеупомянутый пункт должен оставаться в повестке дня Генеральной Ассамблеи и что от государств следует настоятельно требовать представления сообщений о таких инцидентах Генеральному секретарю.

32. Г-жа КУПЧИНА (Беларусь) говорит, что Республика Беларусь как участник соответствующих международных документов намерена и впредь соблюдать обязательства, которые она взяла на себя для обеспечения защиты, безопасности и охраны дипломатических представительств и представителей и дипломатических привилегий и иммунитетов в целом. Этот вопрос приобретает для независимого государства Беларусь новое качество. Число дипломатических и консульских представительств Республики Беларусь за рубежом неуклонно растет, как растет и число представительств иностранных государств в Беларуси. На сегодняшний день в Беларуси насчитывается 21 посольство зарубежных государств, а 8 сентября 1992 года в Минске состоялось официальное открытие отделения ПРООН. Завершена разработка положений о дипломатических и консульских представительствах иностранных государств в Республике Беларусь, которые будут приняты ее правительством и в которых фиксируются международные обязательства, принятые Беларусью в области дипломатических и консульских сношений. Эти обязательства станут составной частью национального законодательства.

33. Республика Беларусь решительно осуждает действия, о которых говорится в докладе Генерального секретаря, и поддерживает высказанное представителем Соединенного Королевства мнение о том, что, независимо от отношения к политике того или иного государства, не может быть оправдания преступным нападениям на представительства и представителей этого государства.

34. Беларусь поддерживает мнение о необходимости включения данного пункта в повестку дня последующих сессий Генеральной Ассамблеи. С учетом того, что новые государства становятся членами Организации Объединенных Наций, выражается надежда, что государства, которые еще не сделали этого, присоединятся к соответствующим международным правовым документам и что государства примут эффективные меры по усилению соблюдения своих международных обязательств в соответствии с дипломатическим правом.

35. Г-н МЕЩЕРЯК (Украина) говорит, что для защиты прав и законных интересов государств в процессе международного общения в международном праве с незапамятных времен существуют нормы, регулирующие статус и деятельность представителей и представительств государств в сфере официальных межгосударственных отношений. Украина всегда выступала за строгое соблюдение принципов и норм дипломатического и консульского права всеми государствами как неотъемлемое условие поддержания мира и безопасности во всем мире и дружественных отношений между государствами. Защита посольств и консульств, принятие своевременных мер в целях пресечения враждебных действий против них и наказание правонарушителей не только являются обязательством, вытекающим из международного права, но и отвечают собственным интересам государств, поскольку каждое посылающее государство одновременно является принимающим государством. Инциденты, о которых говорится в докладе Генерального секретаря, могут нанести ущерб международной стабильности и отношениям между посылающими и принимающими государствами.

36. В целях усиления защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей необходимо укрепить выполнение действующих международных правовых документов. Процедура представления сообщений, посредством которой внимание мировой общественности обращается на происходящие случаи нарушений, имеет большое значение.

37. Его делегация считает, что данный пункт необходимо включать в повестку дня последующих сессий Генеральной Ассамблеи до тех пор, пока не будет обеспечено полное соблюдение норм международного права.

38. Г-жа УИЛЛСОН (Соединенные Штаты Америки) говорит, что серьезные, преобразовавшие мир изменения, которые произошли после того, как Комитет последний раз рассматривал пункт, находящийся в настоящее время на обсуждении, придают ему особое значение. Ослабление глобальной напряженности повышает роль и значение дипломатии, а ставшая более благоприятной политическая атмосфера дает основание надеется на то, что все государства будут принимать эффективные меры в отношении случаев насилия против дипломатов и дипломатической собственности.

39. К сожалению, во многих частях мира отмечались многочисленные серьезные случаи нападения на дипломатический персонал и представительства Соединенных Штатов, в результате чего два человека погибли, семь человек получили ранения, а дипломатической собственности Соединенных Штатов был нанесен серьезный ущерб или она была уничтожена. Ее делегация особо осуждает инциденты, когда должностные лица принимающих государств совершали в отношении дипломатического персонала Соединенных Штатов противоправные действия. Противоправные действия в отношении любых сотрудников дипломатического учреждения, включая случаи преследования набираемых на местах лиц, за их связь с представительством, должны рассматриваться как неприемлемые как с точки зрения продолжения дипломатических сношений, так и оказания иностранной помощи. Еще большее возмущение вызывает тот факт, что подобные нападения совершаются против международных гражданских служащих.

/...

(Г-жа Уиллсон, Соединенные Штаты)

40. Соединенные Штаты по-прежнему придают большое значение сохранению правового режима, который обеспечивает благоприятную обстановку для деятельности дипломатов, поскольку это является жизненно необходимым условием для поддержания межгосударственного общения. В ответ на резолюцию 2819 (XXVI) в 1972 году в Соединенных Штатах был принят Закон о защите иностранных должностных лиц и официальных гостей Соединенных Штатов; в нем установлена федеральная юрисдикция в отношении конкретных преступлений с применением насилия против должностных лиц и собственности иностранных правительств и международных организаций. В целях выполнения Конвенции о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов, Закон о защите иностранных должностных лиц и официальных гостей был включен в уголовный кодекс Соединенных Штатов; в соответствии с ним насилие, совершаемое в отношении иностранного должностного лица, нападение с применением силы на помещение иностранного должностного лица или "попытка совершить любое из вышеуказанных действий" являются уголовными правонарушениями. Кроме того, в уголовный кодекс Соединенных Штатов был включен новый раздел, озаглавленный "Защита собственности иностранных правительств и международных организаций".

41. Представительство Соединенных Штатов при Организации Объединенных Наций, представляя страну пребывания Организации Объединенных Наций, полностью признает свои обязанности и обязательства в отношении защиты иностранных дипломатов в Нью-Йорке. Соединенные Штаты активизировали свои усилия по совершенствованию защиты представительств в Нью-Йорке; в целях предотвращения насилия и задержания лиц, совершивших насильственные акты, в мае 1980 года была создана специальная группа по борьбе с терроризмом. Эта специальная группа добилась большого успеха в плане сокращения случаев террористических актов.

42. Несмотря на тот факт, что договоры, предназначенные для защиты дипломатических и консульских представительств и представителей, ратифицированы большим числом государств, по-прежнему имеют место вызывающие беспокойство инциденты. Такие инциденты ставят под угрозу способность международного сообщества осуществлять международные сношения. Государства должны взять на себя обязательство по осуществлению адекватных мер безопасности в целях сдерживания актов насилия в отношении дипломатов и их территорий и, в случае совершения таких актов, должны принимать незамедлительные меры по судебному преследованию или выдаче иностранному государству лиц, нарушивших законы этого государства. Все должны сотрудничать в том, чтобы виновники предстали перед судом.

43. Доклад Генерального секретаря свидетельствует об увеличении числа сообщений, получаемых от государств в соответствии с резолюцией 45/39 Генеральной Ассамблеи. Обнадеживающим является то, что во многих докладах содержится информация о своевременных и эффективных мерах со стороны полиции и местных властей,

(Г-жа Уиллсон, Соединенные Штаты)

что свидетельствует о выполнении правительствами обязательств по эффективной защите дипломатического персонала и помещений. Постоянное соблюдение режима подачи сообщений со временем принесет пользу.

44. Следует по-прежнему проявлять бдительность в отношении соблюдения права в сфере дипломатической защиты. Каждый инцидент отражается на жизни отдельных лиц и оказывает отрицательное воздействие на дипломатические отношения.

ПУНКТ 126 ПОВЕСТКИ ДНЯ: О СОСТОЯНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОТОКОЛОВ К ЖЕНЕВСКИМ КОНВЕНЦИЯМ 1949 ГОДА, КАСАЮЩИХСЯ ЗАЩИТЫ ЖЕРТВ ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ (продолжение) (A/47/324; A/C.6/47/L.3)

Проект резолюции A/C.6/47/L.3

45. Г-н РИДБЕРГ (Швеция), представляя проект резолюции от имени авторов, в число которых входит Беларусь, Бельгия и Испания, говорит, что он основывается на резолюции 45/38 Генеральной Ассамблеи. В преамбулу проекта добавлен новый четвертый пункт, в котором с удовлетворением отмечается, что Международная комиссия по установлению фактов, предусмотренная статьей 90 Дополнительного протокола I, приступила к выполнению своих функций. В пункт 4 были внесены поправки, с тем чтобы призвать все государства, являющиеся или не являющиеся участниками Протокола I, рассмотреть при вступлении в число его участников вопрос о том, чтобы сделать заявление, предусмотренное в статье 90 этого Протокола. Оратор выражает надежду, что проект резолюции может быть принят без голосования.

46. Проект резолюции A/C.6/47/L.3 принимается.

47. Г-жа УИЛЛСОН (Соединенные Штаты Америки) в порядке разъяснения позиции ее делегации по только что принятому проекту резолюции говорит, что в письме правительству Швейцарии, которое выполняет функции депозитария Дополнительных протоколов к Женевской конвенции 1949 года, ее правительство заявило о своих намерениях в отношении ратификации Протоколов. Хотя в Протоколе I содержатся некоторые полезные положения, в нем также есть серьезные недостатки, которые не могут быть устранены не через оговорки или толкования. Такие положения, как пункт 4 статьи 1 и статья 44, наносят ущерб основам гуманитарного права, создают опасную ситуацию для гражданского населения и признают в качестве комбатантов группы, не уполномоченные выполнять обязательства, определяемые правительствами. Ряд положений являются неприемлемыми с военной точки зрения.

48. Однако ее правительство представило Протокол II на рассмотрение сената Соединенных Штатов и выражает надежду, что он будет ратифицирован.

/...

49. Г-н БАКЕР (Израиль) говорит, что, хотя его делегация присоединилась к консенсусу по проекту резолюции, ее позиция, изложенная в ходе предыдущего обсуждения пункта в Комитете, осталась неизменной, как это отражено в кратких отчетах Комитета.

Заседание закрывается в 11 ч. 35 м.